vANNAspLAT

Montageanvisning TRP20

AN

TRP20 30-72

TRP20 35-35



MONTAGEANVISNING TRP20 3072 / 35-35 vniPLAT

Montage av lakt
TRP20 reglas enligt bild nedan. Regelavstandet ”A” viljs till c/c 500-600 mm fér takplatstjocklek 0,5 mm.

For storre plattjocklekar kan annat regelavstand valjas. Lamplig regeldimension viljs beroende pa avstand
mellan takstolar, regelavstand & beroende av snézon, vanligen kontakta Vannas Plat for mera information.

Om rannkrok for
takavattning ar av lang
typ (se nasta avsnitt),
monteras en extra regel
vid takfot enligt bild t.h.

Regling: Montagefall dar Regel monteras pa takstol med underlagstak

Montering av rannkrok och fotplat

Innan fotplaten monteras satts rannkrokar pa plats enligt montageanvisning fér regnvattensystem. Fotplat
monteras tillfalligt med spik pa takfotslakten. Viktigt ar att fotplatarna féljer en rak linje langs takfotssidan,
eventuellt kan en lina anvandas som hjalp.

=

Exempel pa olika montage: t.v. kort rannkrok monterad pa takfotsbrada (kroken ar bockad i samma vinkel som takvinkeln).
T.h. lang rannkrok monterad pa laktbrdda narmast takfoten (kroken dr nedfilld i 13kt med c/c matt 600mm).




Laggning av takplat, skruvning av tak

1’a takpldten:

Den forsta TRP-platen laggs vid borjan av den ena gaveln (ldggning kan ske fran hoger eller till vanster) och placeras jamt
utmed takfoten/fotplaten. Justera platen parallell med takfoten och fast tills vidare den forsta takplaten med en skruv i den
Oversta resp. den nedersta barldakten enligt bild nedan.

Fast med skruv 4,8x35
mm i profilbotten.

Det ar viktigt att takplatens nederkant vid fortsatt laggning foljer takfoten parallellt och i en jamn linje. Lattast ar det att
under laggningens skede att for varje plat kontrollera avstandet fran nederkant takplat till bockningslinje for fotplat [Matt
”D” se figur 1] (detta galler under férutsattning att takfotsplatar ar monterade i rak linje, om sa inte ar fallet kan man
istallet spanna upp en lina).

Varje profilbotten bockas ned med
falstang

Figur 1: Kontrollera avstandet D kontinuerligt under LAG TAKLUTNING (7-14°)
taklaggningen for att sdkerstalla att platar flyter jamnt vid takfot. Figur 2: Vid lagre taklutningar (7-14°), Dras varje plat 6ver
Avstandet D cirka 5-15 mm. Takfotsplatar en aning (D cirka 20 mm). Varje profilbotten bockas

ned for att skapa en droppndsa (Kontakta Vannas Plat for mer
information kring I3ga taklutningar)




2’a takpldten:

Nasta takplat laggs 6ver foregaende plats skarv-rilla med en vad omlott enligt figur 3. Justera platen fér en snygg skarv och
fast platen med dverlappskruv 4,8x19mm enligt “E” nedan. Overlappskruven skruvas med c/c cirka 500-600mm (eller en
skruv vid varje regelrad). Utelamna skruv 6verst for att ge plats till kommande montage av nockplat / kronlist.

— — Justera vid behov sa att takplatarna l6per parallellt mot takfoten. Detta
AN Ve .. PR . . .

N A gors genom att tillfalligt lossa skruv enligt ”F” ovan, for att sedan vrida

platarna i riktning "G” eller "H” tills platarna foljer takfot parallellt.
\///—\\ V4
Nu har ett bra utgangslage erhallits for att lagga resten av taket, men innan
fler platar monteras, skruvas befintliga platar fast enligt nasta avsnitt.
N\ A\ /

Figur 3: Skarvrilla

Figur 4: Placering av éverlappskruv




Skruvning av TRP20:
Vid taklaggning skruvas VP20 enligt bild nedan, vit prick motsvarar skruv 4,8x35mm och réd prick éverlappskruv 4,8x19mm.

Vid den oversta takregel
skruvas takplaten i varje
profilbotten med skruv

4,8x35 mm

/5

Mellan takfot & dversta
takregel skruvas takplaten
varannan takregel &
varannan profilbotten.
Anvand skruv 4,8x35 mm

Vid takplatens skarvar anvands

overlappskruv 4,8x19 mm enligt bild
@) e gt s 1  Vid nedersta taklakt skruvas
4,8x19 oy i )
platen i varje profilbotten
O 4,8x35 4 med skruv 4,8x35 mm

Takplaten skruvas alltid i varje
regel vid dess gavlar d.v.s. vid
vindskivebradan. Anvand
4,8x35 mm

Resterande takpldtar:
Fortsatt att lagga resterande takplatar tills hela taket ar lagt. Kontrollera for varje plat att takplaten ar parallell mot takfot
genom att mata enligt Figur 1. Darefter fastes takplat enligt foregdende avsnitt.



Vindskivelister

Efter att takplaten ar monterad,
monteras vindskivelister pa
vindskivebrador.

Vindskiveplatar skarvas genom att
klippa bort horn till underliggande
beslag, for att sedan tra in det under
vindskivan monterad langre upp pa
takfallet (se bild nedan).

Klipp bort horn

Figur 5: Skarvning av vindskiveplat

Vindskivelist fastes med
skruv 4,8x35mm med ett c/c
matt cirka 400-600 mm

/N

Om Takplaten ar kapad tvars

igenom en profilbotten vid
gavel, viks ett vattenstopp
upp under vindskivelist

Bilder ovan: Tvdrsnitt av gavel med vindskivepldt och takplat

Nockplat

Nockplat monteras tillsammans med tatband enligt skiss nedan.
Nockplaten satts fast genom att skruva overlapps skruv genom
nockplat, tatband till profiltopp for TRP20-plat. Nockplat skruvas i
varannan profiltopp for respektive taksida.

Nockplat skruvas
med overlappskruv
4,8x19 i varannan
profiltopp

Tatband

Klipp bort horn &
trd in under tidigare
monterad nockplat

© VANNAS PLAT 2019-11-07



